

聚焦海外油气贸易，共谋中国企业发展

——“中国企业海外油气投资和贸易”主题研讨会成功举办

2018年7月19日，由中国产业海外发展协会联合北京仲裁委员会/北京国际仲裁中心（以下简称北仲）、北京世泽律师事务所共同举办的“中国企业海外油气投资和贸易”主题研讨会在北仲国际会议厅成功举办。来自行业组织、能源企业、仲裁机构、律师事务所等单位的近八十名中外代表参加了本次会议。



研讨会现场

会议伊始，北仲副秘书长陈福勇博士向与会嘉宾致欢迎辞。陈副秘书长指出，北仲致力于为全球客户提供优质的多元化争议解决服务，迄今处理的仲裁案件当事人遍及三十多个国家或地区。在能源领域，北仲不仅积累了丰富的争议解决经验，并长期举办各类专业研讨活动。在中国企业进行海外油气投资贸易中，应加强对争议解决条款的重视，仲裁基于其独特优势，可为企业维护自身权益提供更多的选择余地。



陈福勇副秘书长发言

中国产业海外发展协会会长胡卫平先生随后发表开幕致辞。胡会长指出，油气贸易地位已愈发重要，就油气实务及争议解决的交流具有深远意义，本次研讨会的举办可谓恰逢其时。在复杂多变的政治经济环境形势之下，尤其对于近来广受关注的中美贸易摩擦问题，胡会长寄望到会诸位专家就油气领域的应对措施及相关问题进行深入讨论。



胡卫平会长发言

本次会议由中国产业海外发展协会国际合作部主任王克文女士主持。王主任同时就本次会议的举办初衷向到会嘉宾作了介绍。



王克文主任发言

在上午的专题发言环节，Centil 律师事务所合伙人 Umid Aripdjanov 律师、世泽律师事务所何予平律师、世泽律师事务所合伙人张利宾律师等先后就“中亚对外合作上游油气合同：必须了解的关键问题”“中国企业在中亚的油气投资”“海外能源投资：程序、交易结构、合同条款和风险控制”等议题发表演讲。各位嘉宾结合自身从业经历，结合典型交易案例，就相关议题进行了深入解读。



Umid Aripdjanov 律师发言

在下午的专题发言中，思亚能源总裁李遥女士就“国内外LNG 贸易的发展趋势”向与会嘉宾作了精彩发言。而来自E&A律师事务所的合伙人Ana Stanič 律师则着重讲解了“有关天然气定价的最新进展”。



Ana Stanič 律师发言

在此之后，世泽律师事务所合伙人、北仲仲裁员张利宾律师则以“天然气贸易和投资的争议解决”为题，就天然气贸易争议类别、天然气价格复议等问题作了专业解读。随后，北仲陈福勇副秘书长发表“北仲在涉外仲裁中的实践和思考”专题演讲，陈副秘书长指出，中国企业“走出去”应选择对自身有利或者更为熟悉的规则。而对于仲裁机构的选择，陈副秘书长建议从“独立”“中立”“职业”“效率”“成本”等五个维度进行考虑。



张利宾律师发言

会议最后，由中国产业海外发展协会胡卫平会长进行闭幕致辞，胡会长对于各嘉宾的发言进行了高度评价，并就中国油气行业下一步发展作出了展望。



主办方及部分嘉宾合影

在与会嘉宾的热烈掌声中，本次研讨会顺利落下帷幕！

北仲作为国内领先、国际影响力日益提升的仲裁机构，一直致力于包括油气贸易在内的专业知识传播和争议解决研究，并致力为中外专家学者及实务人士搭建交流平台。我们诚挚欢迎各界专业人士继续关注并参与北仲组织的各类活动。亦欢迎关注北仲官网及北仲微信公共号（“北京仲裁委员会”）获取资讯。

撰稿人：刘文鹏

2018年7月20日